

“当我经常仰望十字架时，我就会全心全意地宽恕。”

圣女傅天娜



当圣经文

出廿：1-17
咏十八：8-11
格前一：22-25
若二：13-25

祂的身体作为圣所——它将被摧毁并在三天内重建起来。藉着耶稣的复活，祂的话应验了。

四旬期为我们提供了与耶稣相遇和重新活现逾越奥迹的机会，尤其是在礼仪中。在这四旬期第三主日，读经一将我们带到十诫的时光隧道。这些是天主赐给祂子民的一套律法。人们不可能长时期一成不变地遵循法律的原则并服从它。只触犯了一条法律，就会犯下破坏所有法律的罪了。不圣洁的道德正在玷污天主的子民，在某种程度上，当耶稣在净化圣殿的过程中与商人和货币兑换商对峙时，我们在一定程度上看到了这种玷污的行为。

今天，天主也要洁净我们。当十诫充当指南针时，我们让主重新定义它们，并赐下终极的律法精神，祂说：“你应全心，全灵，全意，爱上主你的天主。”这是最大也是第一条诫命。第二条与此相似：你应当爱近人如你自己。‘全部法律和先知，都系于这两条诫命。’（玛廿二：37-40）

从爱的角度来看，天主的鞭子是慈悲！让天主用他的怜悯慈悲之鞭子来洁净我们。我们祈求恩宠，一点一点地将不那么属于主的事物变为更属于主的事物。让我们不要祈求神迹，但要宣扬被钉在十字架的基督，因为只有祂内，我们才能获得永生。✝

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动
(玛五：13-16)



天主的鞭子是慈悲

耶稣做了一件大胆的事，推翻了圣殿里商人和兑换银钱者的桌子。祂谴责祂父的殿宇已经变成了商场。若望有关净化圣殿的叙述阐明了耶稣和犹太当权者之间的分歧。而这次事件，却给领袖们提供了反目成仇的机会。他们要求显个神迹，证明祂的权威，耶稣给了他们一个神迹：